



《一件令我終身難忘的事》

6A 盧炫睿



那是在一個烈日炎炎的夏天，我和媽媽參加了親子賽。一開始，我很想參加，媽媽卻不想去。但在我的鼓勵下，媽媽還是參加了這個我期待已久的比賽。到比賽那天，我卻有點膽怯，甚至想退賽，但媽媽對我說：「孩子，我們不能半途而廢。我們在此之前付出了多少努力，怎可以功虧一簣呢？我們只需盡自己所能就行了！」聽到媽媽的話，我既開心又感動。

在比賽時，我們全神貫注地望着前方，突然哨聲響起，我們像一支離弦的箭，一陣風般飛快地向終點衝去。中途，我一直保持領先的優勢，但到比賽尾聲時，我卻在關鍵時刻掉鏈子——跌倒了。我當時既慌張又無助，但有一位選手竟然回頭扶我起來，場外的觀眾都驚訝得叫了起來，他熱心助人的精神，不僅感動了我，還感動了觀眾。

最後，我和媽媽，還有幫助我的「他」一起跑向終點，並拿了比賽特發的友好獎，我們都非常激動。雖然我沒能取得冠軍，但也收穫滿滿呢！

這就是令我終身難忘的事。通過這件事，我學會了「友誼第一，比賽第二」的道理。

《母親》 5D 麥家欣

我敬愛的母親，
我偉大的母親，
辛勞的母親！



是母親，十月懷胎生下我；
是母親，無條件支持我；
是母親，會當我永遠的後盾；
是母親，為了我不惜放棄工作；
是母親，無微不至地照顧我；
是母親，讓我學會了做人的道理。

我的母親——從不為自己着想，
我的母親——總是讓我多吃點，
我的母親——她的碗內總是只有我不愛吃的菜。

我，偉大的母親啊！



《我的媽媽》 5D 劉安祈

世界上最偉大的職業之一就是母親，而我的母親就是我生命中最偉大的人。她是一位善良、慈祥又堅強的女性，她是我的引路明燈，是我生活中最重要的夥伴。

我的媽媽是一位很勤勞的人，她每天都會早早起床為我準備早餐，然後送我去上學。在生活中，如果我遇到困難或者是不懂的事情，她總是第一時間伸出援手。她總是不計回報默默為我付出，讓我覺得她是個「女強人」。

當然，在我感到迷茫、不知所措的時候，她會在一旁支持我，她教會我很多人生道理，她讓我長成為一個更加堅強和有責任心的人。

母愛——這溫暖又美好的東西，讓我覺得奇妙。我的母親是我一生最堅定的支持者，是我心中的女神。因為有了她，我的生活不再枯燥，而是添上更多更美好的顏色，讓它充滿活力。

我的媽媽是我永遠的依靠，我永遠愛她！

老師的話：

同學們，歡迎來到第十九期作文報！這期報紙不限主題，老師收到了大量投稿，並從中選取了十一篇優秀的文章和大家分享，有的寫事，有的寫人，有的是作詩……小作者們寫出了所見所聞、所感所悟，可以說是大放異彩，請大家細心品讀這些佳作吧！

徵稿啟事：

1. 題目不限，體裁不限，字數不限。*不得抄襲*
2. 投稿方式：
 - ✧ 把作文投入課室的投稿箱內
 - ✧ 存入word檔，[發送郵件至liuy@waichow.edu.hk](mailto:liuy@waichow.edu.hk)

3. 獎勵方式：

- 投稿1篇，1個惠州龍
- 文章被錄取，3個惠州龍+獎狀+1份禮物

特別聲明：

- 1、作品屬學生原創，未經仔細修改，如有錯漏，請多包涵。
- 2、此報刊之作品未經授權，不得轉載。

《優·惠》

第十九期

《小鳥之歌》 5C 劉子清

我是大自然的兒女，大自然將我孕育。雪給我一塵不染的羽毛，讓我裝扮自己；星給我明亮寶貴的眼睛，讓我一覽無餘；風給我健碩有力的翅膀，讓我自由翱翔；人給我婉轉動聽的歌喉，讓我唱出世間的美麗……

清晨，碩大無朋的「獨眼」向我凝視；傍晚，我與夥伴們為太陽送行，歡迎月亮的到來。這時，成千上萬隻「眼睛」注視着我的巢穴。

我在枝頭唱出「五線樂譜」，在天空中翱翔，直衝雲霄。羽毛那美麗的衣裳隨風飄揚，天空被我玩轉。樹木是我的伙伴，花兒為我伴舞，碧草被我打動，生活於我永遠不倦。

我從不黯然神傷，也不孤單無伴，我與世間萬物同樂，我與世間萬物為伴。

我是快樂的鳥兒，我放聲歌唱。

《苦樂參半的一週》 4B 邱楊諾

十一月五日至十一月十一日



這個星期我過得真是苦樂參半啊！

星期一的傍晚，太陽的餘輝還印在天邊。我換好衣服便興致勃勃地準備去打羽毛球。快出門時，我覺得頭暈，媽媽幫我用體溫計一量，我又發燒了！那一刻，我感到很沮喪，因為參加不了我最喜歡的羽毛球課。我和媽媽馬上出門去看醫生，走到診所，醫生已快下班了，我是最後一位病人，真是幸運。看完醫生，回家吃完藥後，我還是沒精打采的，便很早上牀睡覺了。

星期五，我們班的英文默書成績派發了。同學們都很緊張。我打開默書本一看，哇——滿分！我十分興奮，同時明白了「一分耕耘，一分收穫」的道理。只要你越努力學習，成績就會越好。

雖然我在這星期生病發燒，但是默書取得滿分，真是苦樂參半啊！



《我最愛吃的水果》 5E 陳梓欣

「一隻小刺猬，有刺沒有臉。愛吃，說它香；不吃，說它臭。」請猜一猜，這是甚麼水果呢？答對了！這就是讓人垂涎三尺的——榴槤！榴槤是一種聞着臭，吃着香的水果。它不但有獨特的風味，而且有豐富的營養，因此有「水果之王」的美譽。

榴槤不但有獨特的味道，而且有奇異的外表。它黃澄澄的，身上長滿尖刺，要小心翼翼地打開。一打開，它就會散發出一種令我無法抗拒的香味。咬了一口，美味的果肉在嘴裏瞬間就融化了，香甜的味道混合着濃郁的清香在嘴裏四溢，沁人心脾。那一瞬，我彷彿到了仙境，和精靈們一起品嚐着仙境的美食。當我回過神來，我已不知不覺吃了許多榴槤。

你們可能不知道，榴槤既美味，又有豐富的營養價值。為甚麼？讓我來告訴你！原來，榴槤果肉中含有大量的糖分，熱量高，是補充能量的佳品。此外，榴槤中也含有維生素甲、乙、丙和豐富的礦物質元素，其中鉀、鈣的含量最高。

榴槤——一種聞着臭，吃着香的水果；一種有着豐富營養價值的水果；一種外表奇異的水果。我們做人也要像榴槤一樣，有的人喜歡吃榴槤，但也有人不喜歡吃榴槤，我們不能蠻橫地要求他人喜愛自己。這就是我最愛吃的水果

——榴槤。



《中國古代有四大發明》 5D 莫錦洋

中國古代有四大發明。近幾年，有人提出新的四大發明：高鐵、移動支付(電子支付)、共享單車和電子商務(網上購物)，大大方便了人們的生活。

其中高鐵可來往中國各個城市，例如：上海、北京、深圳……不勝枚舉。高鐵的最高時速可達到三百公里。由香港西九龍站到廣州只需大約五十分鐘，一眨眼就到了。

移動支付(電子支付)使人們的付款方式更多元化，人們不用帶現金，也能購物。到現在，移動支付程式能連接你的銀行卡，當你的電子支付程式餘額不足時，更可以用銀行卡裏的存款增值，十分便利。

共享單車能使人們活動身心，也能方便了人們的交通。當你上學或上班快要遲到的時候，你可以使用停泊在路邊的共享單車，既可以活動身心，又可以大大減低你遲到的可能性，一舉兩得。

電子商務，即網上購物平台，例如：京東、拼多多、淘寶等平台，能令人足不出戶，就可以購買到心儀的物品，而且那些商品還可能比現實商店的價錢便宜，可謂既方便又省錢。

我十分同意這些被稱為新的四大發明，它們使人們的生活、交通變得更方便。

《偉大的中國》 6D 麥恩熙

「晚上的星空真美麗！」我心想。深夜的城市，沒有耀眼的燈光，只剩下幾盞路燈散發出微弱的光芒，街道上沒有一輛車在行駛，寧靜得連心跳動的「怦怦」聲都能聽到。我躺在柔軟的草地上仰望着滿天星星的夜空，星星閃耀着璀璨的光芒。「一閃一閃亮晶晶，滿天都是小星星……」我真的好想、好想可以爬上最高處，摘天上的星星啊！看着天上無數的星星閃爍着，令我想起一本我遺忘已久的書——《天上的星星不簡單》。

回到家後，我立刻跑回房間，尋找那本書的蹤影，「終於找到了。」我說。我翻開這本擁有精美插圖的書，細心地閱讀着。

「哇！你是航天員嗎？」我看見一位穿着航天服的人，好奇地問了問他。「是啊，孩子，看見你手裏的書，看來你對太空知識很有興趣呢，我帶你去太空來一場『奇妙之旅』吧！」「好啊！好啊！」我興奮地回答。我換上了太空服，登上了太空船，從太空船望出去，「啊！我們的祖國！」我雀躍地大叫。太空船停了下來，它變成一艘船，在大海漂浮着。我和那位航天員走出太空船，我花了「十二分精神」才掌握到太空行走的技巧。在太空中漫步時，「噢！好像在游泳啊！」我心想。「『長征』系列運載火箭、『天舟』系列貨運飛船、『神舟』系列載人飛船等都是中國研發的哦！」航天員說道。航天員告訴了我很多關於太空的東西，資源探測、監測天氣、極地探測、深海探測和全球通訊，這些關於太空安全的東西與我們日常生活息息相關呢！

航天員又說：「看，這是我們祖國的太空站！」「那是『天宮』空間站！」「哇！原來我們國家真的很厲害呢！」我驚嘆道。「是啊，這是幾代人努力的成果。」「一九七零年，中國第一顆人造衛星發射成功；二零零三年，『神舟五號』載人飛船順利升空；二零零五年，『神舟六號』載人飛船順利升空；二零零七年，首顆探月衛星『嫦娥一號』成功奔月……」「另外，香港特區也有貢獻，香港理工大學參與研究的太空儀器——相機系統和樣本採集裝置。」航天員把中國成功的例子一一跟我說了。最後，航天員還送了一個火箭模型給我，那個火箭模型上面印有中國的國旗和「神州中國」四個字，並說：「希望長大後，你也可以參與祖國的太空建設！」「謝謝您呀，親愛的航天員！」我興奮地向他道謝。

「噢？難道剛剛的那一切都只是一場夢？」我看着懷裏抱着書和桌上的火箭心想。我又翻開那本書，哦！原來是我和那本書的主角安安一樣，做了一場「太空之旅」的夢啊！

《太空安全》 6E 王向南

我穿上了宇航服，在浩瀚的太空中漫步。我的心狂跳不止，因為我太激動了，我終於登上太空啦！我剛一腳踏出去，失重的感覺一下就把我驚醒了。原來我是看着《天上的星星不簡單》，在不知不覺中進入了夢鄉。

看完這篇文章，我也不禁讚嘆道：「啊！中國人真是太厲害了！火箭、飛船接二連三地發射，每次都順利完成飛行任務，還建造了空間站。祖國真強大啊！我真為我是中國人而感到驕傲！」

從文中，我了解到當代國家安全包括十六方面的基本內容，太空安全便是其中之一。當今世界，太空安全對傳統意義上的國家領土、領海和領空安全影響越來越大，成為國家安全的重要支柱和組成部分，維護太空安全已成為決定國家未來生存和發展空間的重要國家安全戰略。

曾經，太空於我們而言，是遙不可及的神秘領域，在不停的歷史演化和科技的不斷進步中，在第一艘載人航天飛船成功發射後，神秘的面紗一步步被世人所揭開。無疑，太空是美麗的、浩瀚的、無垠的，但他不完全是安全的，潛在的危險如黑夜裏猛獸蟄伏着。我們目前對於太空還是探索階段，且對太空環境還沒有達到十分熟悉的程度，因此太空環境裏有許多未知的危險，我們也要學習有關太空的知識，了解宇航員們在太空進行的作業，一同探索更多的可能！太空探索對人類社會的影響是深遠而廣泛的。它不僅拓展了我們的知識和視野，也帶來了許多改變和創新，為我們的生活帶來了更多的可能性。面對未來，我們有理由相信，太空探索將繼續為人類的發展和進步做出更大的貢獻。

太空安全對國家安全有重要意義，國家有義務保護國家在太空探索中不受任何形式威脅，推進太空安全建設，為國家的發展提供承載平台。太空安全不僅維護了國家利益，而且有助於各國的友好交往，為構建和諧的國際航天環境做出了貢獻。

我相信，我國的航天事業一定會更加成功，創造出一次又一次的輝煌、一次又一次的奇跡！

《一件令我難忘的事情》

6A 譚心羽

每當我看見路旁的小貓，就會令我想起一件特別難忘的事情。

那時，陽光普照在大地上，令人感到溫暖。我和媽媽打算出門曬曬太陽，散散步。這時，我聽到一陣狗吠聲，在好奇心的驅使下，我和媽媽走了過去看看。

我看見了一座兩層的小平房，大概要有十幾年歷史了，它的牆皮脫落，欄杆也已經掉色了。下面圍了很多人，但他們都禮貌地讓出了一些空間，讓我們看看前面的情況。

我看見一隻小貓伏在擋板上，身體不停地顫抖。有的人張開雙手，想要抱住牠，有的人拿着網，想要把牠抓住，有的人拿出手機打電話給消防員，想要救下牠，可惜也沒有用。消防員還沒有來到，於是，有人挺身而出，在眾目睽睽之下爬上梯子，把小貓救了下來。

這件事令我十分難忘，從中領悟到了這種捨身救人的精神。

《我的平板電腦》

5E 陳成駒

平板電腦已經成為我生活中必不可少的東西，我在學習和娛樂時都需要用到平板電腦。平板電腦有大有小，我的平板電腦長二十六厘米，高二十厘米，寬一厘米，大小適中。

保護平板電腦的平板殼圖案也有不同，有一些是貓狗的圖案，一些是大自然的圖案，一些是透明的，沒有任何顏色和圖案。平板電腦還有各種功能，例如：玩遊戲、閱讀、鬧鐘、看電視……

平板電腦在生活中給人們帶來了很多便利。例如：遠在其他城市的親人，也能利用平板電腦打電話和家人說話，可以說平板電腦是我們的「傳話筒」。在寫數學題的時候，我也能用平板電腦計算。在生活中，平板電腦還可以用來看電影和網上購物，令我的生活更方便。

平板電腦給人類帶來很多便利的同時，也有很多害處。首先，平板電腦不但會影響人們的視力，還會損害我們的大腦；更有些人還會整天在房間玩遊戲，不與人溝通，與世隔絕，影響生活和學習；還有些人為了玩平板電腦而經常熬夜，傷害身體。

我們一定要合理安排時間，才可以正確地使用平板電腦。